

浙江认定首批全省性慈善组织 其中3家获颁《公开募捐资格证书》

本报记者 张倩 通讯员 余刚

本报讯 5日,省民政厅为我省5家慈善组织颁发基金会法人登记证书。新颁发的法人登记证书上,在显要位置明确标注了“慈善组织”字样。这是《慈善法》实施以来,根据《慈善组织认定办法》认定的浙江省首批全省性慈善组织。

记者了解到,此次认定的5家慈善组织分别是浙江省青少

年发展基金会、浙江省妇女儿童基金会、浙江省青年创业就业基金会、宁波鄞州银行公益基金会以及浙江千训爱心慈善基金会。其中,浙江省青少年发展基金会、浙江省妇女儿童基金会、浙江省青年创业就业基金会同时获颁《公开募捐资格证书》。

“被认定为首批慈善组织,并取得公开募捐资格,既是压力,更是前进的动力。基金会将按照《慈善法》以及有关规章的要求,查找不足,规范发展,继续努力推进各项公益项目和慈善募捐活动。”浙江省青少年发展基金会常务副秘书长张春燕说。

全省农业综合执法 骨干培训班开班

通讯员 童李文

本报讯 近日,全省农业综合执法骨干培训班在台州开班,全省11个市的农业行政执法支大队长、执法骨干参加了培训。来自农业部政法司、质监局,以及南京市农委、杭州市检察院、湖州市公安局的专家作了专题授课。

据了解,今年以来,全省农业执法系统围绕护航G20、保障“两项安全”,首次与公安、工商、质监等部门开展联合执法,并持续深化“绿剑”执法,成效显著。同时,全省农业执法系统加强执法办案协作与联动,健全省际协作办案机制,开展农药隐性成分抽检大比武,推进农资诚信评价体系建设。农资监管信息化、农业生产事故调处、队伍和能力建设工作等得到不断提升。

明年是我省也是全国实施农业综合执法20周年,全省各级农业综合执法机构将围绕这一主题,抓好农业综合执法20周年宣传,深入推进农业综合执法体系建设,建立健全农业监管工作机制,常抓不懈开展阶段性专项整治。

贴近实战

本报记者 陈立波 通讯员 卢日成

12月4日至5日,2016全省公安消防部队专业队伍(特勤部队)建设评比验收比武在省消防培训基地举行,来自全省12个消防支队的15支代表队参加比武。比武采用临时公布项目的方式,设置了20层负重登楼、地下和高层火灾处置及石油化工火灾处置等多个比赛项目,更加贴近实战,有效检验了参赛队伍面对不同类型火灾的处置能力。



冬季实训

通讯员 谢敏敏

近日,绍兴市公安局柯桥区分局全体民警在轻纺城体育馆举行了实战技能冬季大训练大比武活动,通过长跑、短跑、立定跳远和俯卧撑四个常规项目比赛,查找民警体能训练短板,以更饱满的状态投身公安工作。



囚子律师面对面 涉法心事谈一谈 省法援中心在省乔司监狱举办法律咨询

本报记者 吴杭

本报讯 “律师你好,我想申诉,请问申诉状该怎么写?”省乔司监狱服刑人员周某拿出一本笔记本,递给对面的浙江新台州(杭州)律师事务所律师叶苓。笔记本上已经工整地草拟了好几稿申诉状,叶苓就这些申诉状给出了指导意见。

这是昨天上午省乔司监狱法律咨询活动上出现的一幕。当日,浙江省法律援助中心组织法援律师,在省乔司监狱举行了一场法律咨询活动。来自14家律所的24名律师,与服刑人员现场面对面交流,解答他们提出的各类法律问题,这些问题大多集中在婚姻家庭、债权债务、刑事申诉等方面。据了解,整场法律咨询活动共为142名服刑人员解决法律问题300余个。

在活动现场,服刑人员朱某一脸焦虑。朱某与妻子因办企业向银行贷款100万元,之后朱某被判有期徒刑,当时尚余20万元未还清,朱某的父母代他们还清了这20万元贷款。如今,朱某和妻子的离婚正处于诉讼中,他咨询律师,这20万元妻子是否也需承担一部分。“这20万元属于夫妻共同债务,你妻子应该要承担一半债务。”浙江裕丰律师事务所律师谷延飞给出建议,如



果协商不成,拥有这20万元债权的朱某父母可以向法院起诉朱某夫妇,要求还清债务。

据省法律援助中心负责人介绍,这次法律咨询进监狱,是省法律援助中心开展的国家宪法日活动之一,既能为服刑人员解惑,促使他们安心改造,也能在大墙内营造一个学法、知法、懂法、守法的氛围。

世界冠军来演讲 戒毒人员添信心

通讯员 叶振涛 黄周青

本报讯 “长期坚持封闭式高强度训练,身心经受双重考验,最终我获得了世界冠军。相信大家只要努力坚持,也能成功戒毒。”近日,国际运动健将、皮划艇世界冠军、浙江大学水上俱乐部负责人许亚萍走进省拱宸强制隔离戒毒所,与戒毒人员面对面开展帮扶活动。

许亚萍为戒毒人员作了一场以《努力,一切皆有可能,我相信奇迹》为主题的精彩演讲,讲述了自己的人生经历、运动生涯、夺冠历程。她的演讲不时被戒毒人员的热烈掌声所打断,不少人纷纷表示,听了演讲,感觉“人要活得有尊严,就要有追求,要向世界冠军多多学习,健康生活”。

许亚萍还向戒毒人员送上了“精神食粮”——自费购置的一



百多本爱心书籍。湖州籍戒毒人员李某接过书籍后说:“感谢家乡的世界冠军来所帮扶,我们一定要坚持梦想,争取戒毒成功。”

整治公款吃喝还需常抓不懈

据统计,十八大以来,杭州市累计查处违反中央八项规定精神问题290起,其中违规公款吃喝30起49人,占查处问题总数的10.34%,在查处的问题类型中排名前三。数据表明,仍有部分人在高压反腐态势下,继续顶风违纪,公款吃喝禁而未绝。

2015年5月,杭州白杨投资管理有限公司副总经理章锡琦存在违规接待问题,后被免职处理。2015年12月,严华在担任建德市洋溪街道党工委委员、办事处副主任期间,以单位洪某某工作调动为由,组织用公款支付的宴请。2016年4月18日,建德市纪委给予严华党内警告处分,严华主动退出餐费1849元……

变“新花样”的也有存在。有的转移到企业食堂或个人家中,开销让下属企事业单位或服务管理对象买单;有的村(社区)把招待账目转移到项目工程或专项资金中去报销;有的由本地转移到异地;有的由高档豪华饭店转移到偏僻隐蔽的农家乐、培训中心……如萧山区临浦环保所工作人员奚某某等5人及楼塔镇工作人员谢某等人接受监管服务对象吃请,为避人耳目,他们没有选择附近的大饭店,而是悄悄跑到距离杭州60公里外的富阳一休闲农庄用餐。

浙江省社科院公共政策研究所所长杨建华表示,公款吃喝并不是简单的“吃喝”,它对党风政风、社风民风都有很大的损害,既浪费百姓的血汗钱,也滋生了更多权钱交易、权力寻租的机会。

“要让每一笔公款都有章可循。”针对披着“隐形衣”的公款吃喝,杨建华建议,要继续强化制度建设,将公款使用公开化,同时也应加强第三方的监督力量。

公款吃喝的整治永远在路上。正如在检查中“空手而归”的余泽宝所说:“从面上看,现在党员干部的自觉性大大提高,‘四风’问题得到明显遏制。但我们不能放松,要警惕隐形‘四风’,时刻保持清醒的头脑,严防‘四风’问题反弹回潮。”

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

